

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Mátyás király-ter B. szám.
Telefon-szám: 184.

Feliról szerkesztő
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Uj államtitkár.

A kormányzó Neubauer Ferenc képviselőt érdemei elismeréséül államtitkárrá nevezte ki.

Még a nyár folyamán folytatódnak a magyar-osztrák gazdasági tárgyalások.

Bécs, 925. jun. 4 Bécsi tudósítónk az osztrák kereskedelmi miniszteriumban ma informálódott Ausztria kereskedelempolitikai tárgyalásairól a külföldi államokkal. Kérdésünkre a következő felvilágosításokat kaptuk:

— A Svájcjal megkezdett tárgyalásokat a hónap közepén folytatjuk. Az elmúlt hónapban megszakított magyar-osztrák tárgyalások eddigi eredményeinek feldolgozása most van folyamatban. Valószínű, hogy Magyarországgal még a nyár folyamán tovább tárgyalunk. Ebben a hónapban egyébként Bécsbe érkeznek a lengyel delegátusok hasonló tárgyalások megkezdésére. Belgrádból szerzett értesítéseink szerint az új jugoszláv vámtarifa legközelebb tető alá kerül és ekkor folytatni fogjuk a tavaly fé megszakított tárgyalásokat az SHS. királyság megbízottaival is. Ezeket kivül hátra vannak még az Észak-amerikai Egyesült Államokkal Finnországgal és Esztorozzággal kötendő szerződések. A dunai államok közül Romániával sajnos belátható időn belül nem gondolhatunk tarifális egyezmény megkötésére, mivel a bukaresti kormány még saját szövetségeseivel, az entente-államokkal is csak a legtöbb kedvezményen alapuló kontingentális szerződéseket kötött eddig.

Nem jelennek meg péntek délig a pesti ujságok

A budapesti nyomdászok tüntető sztrájkba kezdtek.

A Nyomdász Szakszervezetek Országos Szövetsége tegnap este gyűlést tartott, amelyben az „Az Ujság” betiltása miatt az összes budapesti nyomdaüzemekben péntek reggelig beszüntetik a munkát. Tehát ma délben a Magyar Hírlap, Az Est, Uj Nemzedék, már nem jelenik meg. Ugyiszintén nem jelennek meg a ma esti és holnap reggeli pesti lapok sem.

A horvát országos levéltár igazgatóját Bécsben avval gyanúsítják, hogy a budapesti Nemzeti Muzeumból elloptott egy értékes relikviát.

Bécs. Bécsi tudományos körökben kolportálják néhány nap óta a következő esetet: Mintegy két évtized előtt a budapesti Nemzeti Muzeumból eltűnt a Szenthe-családnak a XV. századból származó címeres levele. Akkoriban ez az eltűnés nagy feltűnést keltett, azonban a legerélyesebb nyomozással sem sikerült a tolvait elfogni. Néhány hónap előtt Figdor Albert bécsi bankár egy berlini árverésen Warnecke német birodalmi titkos tanácsostól több más régiség között ezt a címeres levelet is megvásárolta. Egy bécsben időző magyar tudós, akinek Figdor a címerlevelet megmutatta, közölte a bécsi bankárral, hogy ez a budapesti Nemzeti Muzeum tulajdona volt és onnan két évtizeddel ezelőtt ellopták. Ugyanerről értesítette Szenthe Kálmán ítélőtáblai bírót, a család egyik tagját és a

Nemzeti Muzeum igazgatóját is. Figdor viszont nyomban ajándékképpen visszajuttatta a Nemzeti Muzeumnak ezt az értékes relikviát. A visszajuttatás után megvizsgálták a csodálatos módon megkerült címerlevelet és megállapították, hogy ezen utolsó tulajdonosként Bojuvcics Iván dr. a zágrábi horvát országos levéltár jelenlegi igazgatója van feltüntetve. Bojuvcics a címerlevél eltűnésének idején a Nemzeti Muzeumban gyakornokoskodott és ebből a körülményből kifolyólag bécsi tudományos körökben mostan azt állítják, hogy az értékes címerlevelet annak idején Bojuvcics tulajdonította el és értékesítette Berlinben.

A buza ára 1925. június 4-én.
Budapesten 507.000 kor.
Bajai piacon 470.000 kor.
Aranykorona 14.428¹/₂

Holnap adják át Németországnak a nagyköveti konferencia választát

Berlin. A nagyköveti konferenciának a német jegyzékre adott választát csak ma, esütörtökön adják át a német kancellárnak. A terjedelmes irásműnek közzététele rövidesen meg fog történni, de azt hiszik, hogy németre való fordítása péntek előtt nem lesz kész. A tartalomra nézve jelentik, hogy a kölni zóna kiírására vonatkozóan említés történt. Német részről a párisi jelentést megerősítik, hogy a német kormány halasztást kért a lefegyverzési jegyzéknek és mellékleteinek közzétételére, mert lehetetlen a jegyzék fordítását oly gyorsan megcsinálni. A berlini lapok tehát a jegyzéket és két mellékletét csak szombaton fogják leközzölni.

Az igazságügyminiszter leányának házassága.

Budapest. Pesthy Pál igazságügyminiszter Lili leányát tegnap vezette oltárhoz dr. Bartha Miklós bankigazgató.

Királyhü és kormányt támogató liberális párt alakult Olaszországban.

Róma. Tegnap megalakult Romában Scialoja és Sarracie elnöklésével az új nemzeti liberális párt. Az elnökök az Epoca mai számában kijelentik, hogy az új párt teljesen szakított a régi szabadelvű pártalakulattal és feltétlenül királyhü lesz, alkalomról-alkalomra támogatni fogja a fascizmust, anélkül, hogy feladná saját önállóságát.



FEHÉRCIPŐK REKLÁMÁRON!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.
Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

<p>OPTIKA szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkát s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkék és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árákból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK fotballok, fotball cipők, vívőfelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Ziga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedarsítása.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	---	---	--

Betegápolási cikkek, gummiáruk, kötszerek „Tetra” Hygienikus babikelengyék nagy választékban.
Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Kiapadnak az ártézikutak?

Geológusok a bajai ártézikutról.
A városfejlesztési programnak három kiemelkedő része van: A villanyvilágítás, a vízvezeték és csatornázás és az aszfaltozás. Ugy, amint ezt itt felállítottuk, az a sorrend. Előbb villanyvilágítás és aztán jön a többi. A legnagyobb szimpatiaival kísérik a polgármester küzdelmét a villanyvilágítás megteremtése érdekében és úgy hisszük, hogy kötelességünk mindenkinél ezt a munkát elősegíteni.
Szükségesnek tartjuk ezt az előjáró beszédet elmondani azért, mert egy riasztó hír kapcsán azt az indítványt szeretnők tenni, hogy fordítsák meg a városfejlesztési program sorrendjét és tegyék első helyre a vízvezeték kérdését, a csatornázást, utána a gyalogjárók rendbehozását és harmadsorban a villanyvilágítást.

Baja város vízügyi viszonyairól beszélgetünk egy szakemberrel, aki azt mondta, hogy a bajai ártézikutak vizsgálata nem lehet megkezdni, hanem még az a veszély is fenyegeti Baját, hogy a meglevő ártézikutak még a mostaninál is kevesebbet fognak adni, sőt az is lehet, hogy egyáltalán nem jön föl a víz. Kérdésünkre, hogy honnan veszi ezt a véleményét, azt mondta informátorunk, hogy a geológusok véleménye az, hogy a bajai ártézikutak viznyomása gyöngyül és beállhat az az eset is, hogy a viznyomás teljesen megszűnik.

Világos, hogy ezzel az eshetőséggel számolnunk kell és világos az is, hogy minden óvó intézkedést meg kell tennünk a vízhiány fokozódásának elhárítása céljából. Bármennyire óhajtható tehát az, hogy legyen Bajának villanyvilágítása, mégis szükségesebb, hogy a vízvezeték meglegyen. Ennek a megvalósítása érdekében a legmesszebbmennyő áldozattól sem szabad visszariadni. Ha másképpen nem lehet a vízvezeték megteremteni, akkor még esetleg — a legvégső esetben — a mátéházi birtok egy részétől is meg szabad válni.

Mi lesz a sorsa a bajai pénzügyigazgatóságoknak.

Az állampénztárak kiépítésével 1926. év végére az összes vidéki pénzügyigazgatóságokat megszüntetik

Baja, 925. jun. 3. A pénzügyigazgatóságok megszüntetésének kérdése bennünket is közelibbről érdekel s erről már több ízben is közöltünk tudósításokat lapunk hasábjain. Az eddigi információk már két esetben voltak ellentétesek, jelenleg azonban olyan értesülések vannak birtokunkban, melyek a pénzügyi igazgatás egyszerűsítésének végességét világítják meg.
Az állampénztárak fokozatos kiépítésével egyre jobban fejlesztik vissza a pénzügyigazgatóságokat. Mai összetételükben 1926. év végére véglegesen megszűnnek az állampénztárak, természetesen a bajai pénzügyigazgatóság is és átadják helyüket az adófelügyelőségnek. Az adófelügyelőségek hatásörében működnek majd az elsőfokú pénzügyi hatóságok jogkörrel felruházott állampénztárak. Az állampénztárak fogják végezni az egyenesadó kivetését, később azonban rájuk bizzák a forgalmi adók bezedését is. Terv alakult ki, mely szerint az adóügyi munkák elvégzésének biztosítására számvevő-égek állnak fel az állampénztárak mellé.
Az állampénztárak élére a jogvégzet pénzügyi tisztelők kerülnek. Hogy a pénzügyigazgatóságok a jövő év végéig bizonyosan megszűnnek, erre van az a körülmény is, hogy a pénzügyigazgatásnál meglevő számadások a jövő költségvetési év végéig szólnak.

U-R-Á-N-I-A M-O-Z-G-Ó

1925. június hó 4-én, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.
Csak 16 éven felülieknek engedélyezve
POLA NEGRI ez idei legszebb filmje
Paris árnyai.
Gyönyörű dráma 7 felvonásban. Ezt megelözi:
Hollandi szív Életkép 2 felv. **Fix-Fox** Burleszk 2 felv.
Albrecht kir. herceg bajai látogatásáról készült filmfelvétel, megérkezés, fogadtatás, sport-részek, fátylásmenet, elutazás. Felvette Burger Ottó.

A baptista szekta apostolnőjének missziós körútja Bácskában és Baján

A Független Magyarország tudósítójától.
Baja, 925. június 2. Hetek óta jár Bácskában egyházszerző aktivitációs köruton Csillay Béláné, aki hosszú évekkel ezelőtt a róm. kath. vallásról a baptista hitre tért át s most egyik legbuzgóbb, leglángolóbb lelkű hive az anabaptizmusnak. Most is a baptista egyház vezetőségének megbízásából érkezett Bácskába az anabaptizmus legtipikusabb vidékéről: Kiskörösről és környékéről, amerre ennek a nem régen keletkezett vallásnak rengeteg hive akadt, úgy hogy Kiskörösön hatalmas templomot is emeltek a pár évtizedes szekta áldozatkész hivei.
Csillagné a baptista egyház vezetősége képviseletében személyesen közreműködött Érsekcsanád-n az új imaház felavatásánál. Mohácsra is lerándult közben, hol prédikátort avattak fel s ő irányította az egyszerű külsőség és ceremóniamentes szertartást. De ezenkívül is fontos baptista egyházi missziót teljesített, mert végigjárta hat hét alatt Bácska összes községeit, mindenütt szerzett egy-két új hívőt s hathetes bácska s bajai tartózkodása során minden községben megjelent az anabaptisták által rendezett Istentiszteleten s a misszionáriusok tulvívégi ihletével s mennyei hevületével ő maga vezette minden esetben az Istentiszteletet. Ily alkalmakor felolvasta a biblia, az evangélium aktuális passzusát, melyhez fűzte hittői és lelkészedéstől átítatott szavait és meggyőző erveit.
Bácskai útjának igazi célja tulajdonképpen vallási propaganda, hívő s könyörödmány-gyűjtés volt, azonkívül az, hogy a baptistákat hitben megerősítve, összetartásra és a jösvőség erényében való gyarapodásra, illetve annak gyakorlására a szegények, elhagyottak gyámoltására, segélyezésére buzdítsa. A Bácskában elszórvra élő baptisták tudva azt, hogy Csillay Béláné csak a lelkükben gazdág s bizony nem igen bővelkedik földi javakban, igaz szívvel s őszinte készséggel járultak adományaikkal ahhoz, hogy a téri-ő Csillagnénál az inséges, szájk napokat kiadósabb, bővelkedőbb arca váltsa fel, amint az a bibliában is írva van, hogy a zsidók óhazájában, Egyiptomban a hét sovány esztendőre következt a hét kövér év eprehája. A meleg szívű bácskai hívők Csillagnénak nyolc év óta súlyos beteg fekvő, keresetképtelen urán is segíteni igyekeztek adományaikkal, mert a baptistákban az a kitűnő vallási összetartozandóság, hogy jobb módú, vagy anyagiakban dúsakodóbb hívő szíves-örömmel segíti a gyámoltatlant, aki lelke vincsből re-kompenzálja az adakozó adomanyát. Csillagné boldogan mondott köszönetet mindenütt a hívőknek lelkes áldozatkészgükért s napokban misszióját befejezve, eltávozott Bajáról, elhagyva Bácskát és visszatért a fővárosba, hogy beszámoljon egyházvezetőségének délvideki apostoli útjáról.
A história kedvéért meg kell még jegyeznünk, hogy ez a lelkes vallási agitátor, ez a modern papnő, aki önzetlenül áll a baptista szekta szolgálatában s a propaganda élén, — édes testvére dr. Donnhoffer Szilárdnénak, aki bácskai invíziója során állandóan vendégül is látta az apostolnőt.

rán minden községben megjelent az anabaptisták által rendezett Istentiszteleten s a misszionáriusok tulvívégi ihletével s mennyei hevületével ő maga vezette minden esetben az Istentiszteletet. Ily alkalmakor felolvasta a biblia, az evangélium aktuális passzusát, melyhez fűzte hittői és lelkészedéstől átítatott szavait és meggyőző erveit.
Bácskai útjának igazi célja tulajdonképpen vallási propaganda, hívő s könyörödmány-gyűjtés volt, azonkívül az, hogy a baptistákat hitben megerősítve, összetartásra és a jösvőség erényében való gyarapodásra, illetve annak gyakorlására a szegények, elhagyottak gyámoltására, segélyezésére buzdítsa. A Bácskában elszórvra élő baptisták tudva azt, hogy Csillay Béláné csak a lelkükben gazdág s bizony nem igen bővelkedik földi javakban, igaz szívvel s őszinte készséggel járultak adományaikkal ahhoz, hogy a téri-ő Csillagnénál az inséges, szájk napokat kiadósabb, bővelkedőbb arca váltsa fel, amint az a bibliában is írva van, hogy a zsidók óhazájában, Egyiptomban a hét sovány esztendőre következt a hét kövér év eprehája. A meleg szívű bácskai hívők Csillagnénak nyolc év óta súlyos beteg fekvő, keresetképtelen urán is segíteni igyekeztek adományaikkal, mert a baptistákban az a kitűnő vallási összetartozandóság, hogy jobb módú, vagy anyagiakban dúsakodóbb hívő szíves-örömmel segíti a gyámoltatlant, aki lelke vincsből re-kompenzálja az adakozó adomanyát. Csillagné boldogan mondott köszönetet mindenütt a hívőknek lelkes áldozatkészgükért s napokban misszióját befejezve, eltávozott Bajáról, elhagyva Bácskát és visszatért a fővárosba, hogy beszámoljon egyházvezetőségének délvideki apostoli útjáról.
A história kedvéért meg kell még jegyeznünk, hogy ez a lelkes vallási agitátor, ez a modern papnő, aki önzetlenül áll a baptista szekta szolgálatában s a propaganda élén, — édes testvére dr. Donnhoffer Szilárdnénak, aki bácskai invíziója során állandóan vendégül is látta az apostolnőt.

Zürichi nyitás:
Budapest 72 3/4.

Cséplésre ajánlok békebeli minőségben

Elsőrendű felsősziléziai **POROSZ BRIKETTET** 5 és 3 kgr. kockákban a legolcsóbb napi áron azonnali szállításra
SÁNDOR LÁSZLÓ tüzfifa- és szénkereskedő a pályaudvaron. o—o Telefon: 228.

Vája
ne aggódj...
kalának
alkalmas...
Özv. Pászóné
Szeged, H... 7. kérek.
L. T...
Pubi... a leg-
ujabb... szerint.
Hajle minden
...
Könyv
...
csókok
mind...
meg...
a M... zegedi
csónak...
a...
Mal...
BAJA...
Nap...
dal...
PORT...
RETOR...
állandó...
cs...
Haas...
Kas...
Minden...
hához

Szandálok és fehér cipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u. 1.

HIREK.

Nem volt május...

Megrendítő tragédia játszódott le tegnap éjjel a csendesség városában, Baján a Zrínyi Miklós utcában. A tényállítás néhány szóban: Brummer Mártonné nyolcvan éves matrona megunva a földi életét kutba ugrott s meghalt.

Részünkről kommentárokat fűzni ez esetben nem csak illik, hanem kötelesség is. Nem lehet el-siklani egy hosszú élet révbe nem ért szegény ember csónakja mellett úgy, hogy egyszerűen mint egyszerű megtörténtet a volt és elhalt dolgok emlékévé silyesztjük. Brummer Mártonné a nyolcvan éves matrona nem bírta a szenvedést. Gyáva volt, visszagyerekesedő öreg volt, meghátrált és meghalt. Nem volt becsület mégse, csak az emberiség Lear királya volt, ki nyolcvan éves életének minden értékét az embernek adta s ő koldusán vándorzorgott tova a Gógothás uon, amit életnek neveznek némelyek. Brummer Mártonné egyszerű asszony volt: nem olvasott újságot, mégis tudta érezte, mi az a gazdasági helyzet, nem volt politikai, mégis tudta, hogy ez nem jó így s változtatni kell valahogy. Brummer Károlyné azonban nem volt miniszterelnök, sőt még csizmadia se volt, hogy politikáit tudjon, a legegyszerűbb eszközhöz fordult s ahhoz ami a leggazdaságosabb is. Nagyon sokan élünk ezen a kis, csonka földön, kevés az enni való s az ilyen vén munkában kidőlt eldobbottságnak már nem kellett s nem lehet szüksége semmire. Ehet ebédet háromfélt is. Kenyeret, héjját, belét, de édes Teremtőm a rabokra is esik napsugár s egy öreg asszony is megunja az egyformaságot! Brummer Mártonné egyet sóhajtott s beleugrott a mély kut vizébe. Ugy teit mint a szerelmes lányok, boldogtalan május éjeken. Pedig, pedig, nem is volt május már s Brummer Mártonné szíve, a 80 éves Matrona szív az élete decemberében viharzott, mikor már éjfélfélt a nagy fagyok jönnek s deres meredségben elaltatnak mindent. Brummer Mártonné nem a tavasz miatt halt meg. A háború vitte el őt is, az ősz, fehérlelkű asszonyt, az a háború, amely még mindig szedi, golyóktól sebzellen áldozatait. Még talán elviseite volna azt a pár napot a matróna, de levette lábáról az éhség. És menekült a sok május múltán, és jólakott vízzel s aztán a mozdulatlan atvontatott a halált az Életét összekötő viz Charon csónakján. L.

Egy fiúcska halála. Mély és őszinte részvéttel értesülünk, hogy egy kedves fiúcska Gráner Pista, a polgári iskola másodosztályának tanulója tegnap este rövid, kínos szenvedés

után meghalt. A fiúcska halála az egész város társadalmában mély és őszinte részvétet keltett. Az elhunyt fiúcska végtisz-tessége holnap, pénteken délután fél 3 órakor lesz a Mészáros Lázár neva 2 számú gyászszoból.

A bajai Kerékpárosok egyesületének vezetősége minden kedden este 8 órakor ülést tart az egyesület helyiségében. (Ipartestület.) Ezton kéretnek az összes vezetőségi és választmányi tagok pontos megjelenésre. Elnökség.

Házasság. Schwarz Sárika Dóra Lendava és Ingusz Sándor Nagybaracska f. hó 10-én házasságot kötnek. (Minden külön értesítés helyett.)

Rendezik a Jugoszláviai nyugdíjasok ügyét. A magyar kormány az utódállamokban maradt magyar nyugdíjasok érdekében már többször tett lépéseket az illető kormányoknál. Az utódállamokkal való kereskedelmi tárgyalásokat a magyar kormány igyekezett junktimus hozni a nyugdíjasok kérdésével. Arra azonban, hogy ezt a kérdést minden utódállamban rendezzék, kevés a kilátás. Cseh-

szlovákiával pu tán kereskedelmi jellegű tárgyalások fognak megindulni, Románia már ismétellen kitért a kérdés rendezése elől, ellenben az SHS. királysággal folyó pénzügyi tárgyalásokon a nyugdíjasok kérdését is rendezni óhajják és minden valószínűség szerint sikerül a két kormányknak megfelelő megoldást találni.

Panaszkodik a közönség. Baja legnagyobb használatban levő parkjába most este-felénként tömegesen tódul a közönség. Az elhanyagolt vasut-parkban az évszázados gyönyörű fák alatt azonban összesen négy támlanélküli pad áll, amit jó előre elfoglal a vasuton utazó közönség. Több helyről hallottuk kérésnek tesszünk eleget, mikor kérjük a várost, hogy tegyen egypár padot a vasuti parkba is, hogy ezáltal egy igazán kellemes időöltő helyet nyerjen a város közönsége.

Sport hír. Katymári Levente és Borsódi Levente bajnoki forduló 8:0. A katymári csapat lelkes játékkal nyerte meg a mérkőzést. A gólokat Gruber és Zorn rugta.

szokásról, melyet sok ezer év óta gyakoroltak őseik. — Rabszolgák nélkül — mondták — mindnyájan éhen halnánk, nem szánhatnánk, nem vethetnénk, nem termelhetnénk gabonát. Az emberáldozatot őseink szelleme kívánja. Nem tagadhatjuk meg az aggod bőségségét, mert vannak olyan istenek, melyek csak az embervérben lelnek kedvüket. Az angol kormányzó fölvilágosította őket, hogy a huszadik században ilyenmi nem helyénvaló, mire egyik törzsfőnök, ki beszélt az angol nyelvet, szerényen és udvariasan megkérdezte tőle, hogy az indusok nem rabszolgáit-e az angoloknak és a világháboruban nem mutatott-e be minden nép emberáldozatot? Erre az angol kormányzó elnémult.

Amerikai vád szerint a németek idegen hősi halottak csontjaival kereskednek. Newyorkból jelentük: A Newyork American szenzációs cikket közöl, amely szerint a németek sok ezer csontvázat és kikészített koponyát adnak el Amerikában tudományos intézeteknek, nagyszerű üzleteket csinálnak és feimerült a kérdés, hogy honnan szerzik össze a rengeteg preparált csontvázat és koponyát. Az újság tehát megszólatatta Werbelow Pált, aki a berlini Piam American Instrument Company newyorki képviselője. Werbelow arustija Amerikában a berlini cég csontvázat és koponyáit, amelyeket általában a német kormány juttat a berlini vállalatnak. Werbelow elmondia a Newyork American munkatársának, hogy ezeken a csontvázakon és koponyakon puskagolyóktól és gránátzilánkoktól származó sérülések észlelhetők, nyilvánvaló tehát, hogy a világháboruban elesett katonák csontvázai és koponyái. Minthogy azonban a német birodalom területén nem volt harctér, — mondja Werbelow — kétségtelen, hogy a németek ezeket a csontvázakat idegen harcterekről szedik össze. Attól sem rettennek vissza, hogy megbolygassák a francia narcmezőkon lévő amerikai hősi sírokat. Flandriából és Délkelet-Europából is ezrével gyűjűk össze az amerikai katonák porladó heittesteit, így jutnak vissza hazájuk földjére az amerikai hősök s csontjaikkal gazdagítják a német nemzeti vagyont.

KÖZPONTI KERTMOZI

Csütörtökön, június hó 4-én este fél 9 órakor.

ORIENT

Gyönyörű filmattrakció, mely meghódította a világot.

Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsöllye 6000 K.

Hír a tuloldairól Egy olvasónk a napokban érkezett meg a megszállt Bácskából és onnan érdekes híreket hozott. Találkozott Schwarzwinger Bódivál, aki a Bajáról vitt pénzt mind elfejezte és most valami állás után futkos. Hadzsics Péterrel azt a hírt hozta, hogy a zombori árvaszéknél volt állásban, azonban valami ballépés miatt eljárás folyik ellene. A legtöbb bajai menekült letört egzisztencia lett. Viszont vannak sokan, akik jobb állásban vannak. Mátics, a volt bajai kormánybiztos szintén kegyvesztett lett és most valami kereskedelmet folytat.

Az Országos Kamara Színház f. évi június hó 20-tól kezdve tíznapos szízeszorra Bajára érkezik. A nagyszerű társulat, amelynek nivós előadásaira még élénken emlékezhetünk, a Nemzeti Szálloda színháztermében tartja előadásait. A társulat a következő műsört játssa: Annuska (vigjáték, irta: Gárdonyi Géza.) Candida (misztérium, irta: B. Shaw, fordította: Hevesi Sándor.) Taifun (színmű, irta: Lengyel Menyhért.) Arnyhalász (irta: Sar-


ment, fordította: Bárdos Artur.) Vera Mirceva (irta: Urvancov.) Nora (irta: Ibsen, fordította: Szász Zsombor.) Szabin nők elrablása (bohózat, irta: Schönthan.) Tartuffe (vigjáték, irta: Molière, fordította: Ivánfi. Szévilai borbély (vigjáték, irta: Beaumarchaise) Kisértelek (dráma, irta: Ibsen.) Művész személyzet: Mágori Mária, Ivánovics Hermin, Adorján Erzs, Markovics Piroška, Ivánovics Irén, S. Szűcsy Aranka, Takács Teréz, Alapi Nándor igazgató, Verzár Zoltán titkár, Kovács Károly, Eperv István, Radány Dezső, dr. Miklós Marcel, Rónai Imre, Fekete László. A bérleteket Bartos Ernő titkár gyűjti.

A rabszolgák hazája India beisejében még mindig változatlanul áll a Nagrak országa, ahol ma, 925-ben is rabszolgaságban s a benszültöttek emberáldozatokat mutatnak be. Az angol kormányzó most körutra indult ebben az országban s a vad törzs néhány főnökével beszélt is. Ezek kijelentették, hogy ők bizony rabszolgákat tartanak, semmi szándékuk sincs lemondani a

Meinl
lerakat
az
Apollóban
(a mozi mellett.)

Vája
ne agg...
nagy...
80...
Huzás...
Kalának
alkalmas...
azonnali...
Özv. Assoné
Szeged, H...
L. P...kür
Pubi...
Hajle...
Keény
H...
a Nem...
csókók
mind...
meg...
a MA...
csónak...
Mal...
BAJA...
Nap...
égetett...
dar...ész
P...
RET...
álland...
álland...
Ha...
Kaz...
Minden...
gr...
an...
28.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!




Terrenol-pala

a világ legjobb
tetőfedőanyaga

terreol-pala

álló és
egyedaráncú helyen



KOLLARIT

BŐRLEMEZ
STAGYALAN FEDŐLEMEZ

Éleő Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey u. 2. szám alatt. (Budapesti-ut sark.) Telefon 118.

Ejjeli inspekción
június 1-től, június 7-ig
reggeli fél 8 óráig és vacsoráig
nap délután nyitva
LOVASSY ODON
gyógyszertára.

Meghívó
A Künsztler József R. T.
folyó hó 20-án délelőtt 9 órakor,
határozatképtelenség esetén június hó 27-én délelőtt 9 órakor Baján, Arany János ucca 2 szám alatt rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: Az igazgatóság által ideiglenesen alkalmazott felügyelő bizottsági tagok megerősítése. Igazgatósági jelentés és mérleg elfogadása, felmenivény megadása. A Bácskai Gazdák Bankja r. t -vel való egyesítés kimondása, ennek folytán nevezett intézet alapszabályainak elfogadása. Esetleges indítványok.

MÉRLEG: VAGYON. Pénztár 518.725, Árú 205.468.441, Gép és felszerelés 120.000.000. Adó-sok 54.189.400, Berendezés 26.477.458, TEHER. Részvény-lőke 45.000.000, Elfogadvány 204.050.000 Hitelezők 158.154.003 Egyenleg 49.419. **EREDMÉNY:** KIADÁS. Munkabérek és fizetések 104.542.616, Adók 5.116.592, Költségek 12.978.978, Kamatok 77.261.181, Házbér 2.051.234, Egyenleg 49.419. **BEVÉTEL.** Üzemi jövedelem 202.600.000, Összesen 202.600.000 korona.

Grünhut Miksa
Spitzer-féle téglák és cementárugyár.
ajánl legjutányosabb árban

egy-zerű és díszes cementlapokat,
Mozsák és Keramitlapokat,
drótbetétek és cső-műszereket,
műköléscsőt és műkölésbazatot,
síkterítéseket,
kuglyűrűket beton és szalaglapokat,
kerítés és díszből kerítésre,
cementvályukat minden kivételbe téglát, cserépet és minden építési anyagot.

Vállal
mindentéle burkolatot,
esővíz medencék,
kerítés és díszből építést, bármilyen kiterjesztést.

G-4 telep telefon 160.
Városi irodák:
Túr István u. 5. Tel. 234
Arany János u. 3. Tel. 111.



Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland cement, retorta bűkkfa-szén és kátrány fedőlemez
Hollandián kapható:

Spitzer Illés

BAJA, Budapesti-ut 9. Várártér.
Telefon 121.



GYŐRS-TISZTA-ÖLCSŐ

SÜT-FŐZ-VASALI!

Dijtalan felvilágosítás a Gázgyárban.

Salamon Sándor

Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzín-üzemű gépeknek szivó-gázzá való átalakítást, mindenféle gépek szakszerű javítását, henger-fu-sok, tengelyek készítése golyós csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés

Baja,
Vörösmarthy Mihály ucca 3.
Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vortat, eredeti vaddisznó jegyű ekéket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgépro-ták, eredeti Böhler dobson. legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Mész!

Ézsi János és társai

mészégető telepen, Szeremlei u. 74.
Fiókház: Fő uccán, a Vörös Kereszt gyógyszer-tár előtti téren

elsőrendű fával égetett állandóan friss **mész** legolcsóbb áron kapható.

Kívánatra díjmentesen házhoz szállítjuk.
Telefon: 191. Telefon: 191.

Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár (Függelék) Budapesti-ut 9. szám alatt. (Budapesti-ut sark.) Telefon 118. Győrs-Tiszta-Ölcső Gyár (Függelék) Győr, Kölcsey u. 2. szám alatt. (Budapesti-ut sark.) Telefon 118. Spitzer Illés Gyár (Függelék) Baja, Kölcsey u. 2. szám alatt. (Budapesti-ut sark.) Telefon 118.